

# XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета  
основана  
в марте 1938 г.  
№ 122 (4173)  
ЧЕТВЕРГ

9  
октября  
Цена 2 коп.

### УБОРОЧНАЯ-75: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

#### С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Директору совхоза „Яйский“ В. В. Колбинцеву.  
Секретарю парткома С. В. Аннушкину.  
Председателю рабочему А. Д. Сердюкову.

РАЙКОМ КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАС И ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ ВОЗГЛАВЛЯЕМОГО ВАМИ ХОЗЯЙСТВА С УСПЕШНЫМ ЗАВЕРШЕНИЕМ УБОРКИ УРОЖАЯ-75 СО ВСЕЙ ПЛОЩАДИ ПОСЕВА ЗЕРНОВЫХ В 8150 ГА И 190 ГА КАРТОФЕЛЯ.

РАЙКОМ КПСС И РАЙИСПОЛКОМ ЖЕЛАЮТ ВАМ НОВЫХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ И ВЫРАЖАЮТ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗА „ЯЙСКИЙ“ ЕЩЕ ШИРЕ РАЗВЕРНУТ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ВСЕХ ВИДОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ И ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАТЬ ХХV СЪЕЗД КПСС.

РК КПСС,

РАЙИСПОЛКОМ.

#### ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

На 8 октября совхозы и колхозы района сдали государству 98944 центнера зерна, из них: пшеницы — 71364, ячменя — 18381, гороха — 3048, овса — 6151 центнер. За прошедшие два дня прибавка по району состави-

ла всего 1641 центнер, что крайне неудовлетворительно.

Всего хозяйствами района сдано хлеба на 76,7 процента к плану, а с учетом задания — на 53,8 процента.

Выше темпы сдачи хлеба государству!

#### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 8 октября колхозы и совхозы района скосили зерновые с площади 42754 га — 97,9 процента к на заготовке сена и сенажа составленному плану. Обмолочено их с 41121 га вила 107 тонн, производство трапянной муки — 94,1 процента. Всего намолочено 38862 тонны, из них 1339 тонн — за последние два дня. Прибавка на скашивании составила 1012 га, на обмолоте — 1889.

Зябь вспахано 38324 га — 80,3 процента. Прибавка составила 1388 га.

Солома убрана с площади 28227 га, засыпано ее 16067 тонн.

Заготовлено сена и сенажа вместе с тиминной муки (в процентах к плану):

##### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	100,0	100,0	105,0	78,8	102,2
«Родина»	100,0	96,5	91,8	36,0	109,6

##### СОВХОЗЫ:

«Улановский»	100,0	95,5	70,0	38,7	109,9	44,0
«Марьевский»	100,0	100,0	107,8	76,6	110,0	61,7
«Яйский»	100,0	100,0	89,2	57,1	110,4	74,0
«Анжеро-Судженский»	95,6	93,2	66,6	13,4	108,9	
«Первомайский»	99,5	93,3	73,3	25,0	115,4	
Вознесенский откормсовхоз	86,9	75,9	42,2	21,9	110,8	58,0

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВОК

#### ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

На днях президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, рассмотрев материалы за 9 месяцев 1975 года по итогам выполнения социалистического соревнования среди коллективов тракторно-полеводческих бригад совхозов и колхозов района по обращению коллектива Ишимской тракторной бригады совхоза «Улановский» работать высокопроизводительно, без травм и аварий в завершающем году девятой пятилетки, постановил:

Первое место присудить инициаторам соревнования — коллективу Ишимской тракторно-полеводческой бригады совхоза «Улановский» (бригадир В. С. Григорьев). Коллектив бригады за 9 месяцев текущего года работал высокопроизводительно, без травм и аварий, текущего года работал высокопроизводительно, без травм и аварий, выполнил в переводе на условную пахоту 2581 га, сэкономил 463 кг горюче-смазочных материалов.

В бригаде получено зерновых по 10 центнеров с га, сокращены расходы дизельного топлива на 1,5 процента к плану.

Отмечена хорошая работа по сокращению производственного травматизма коллектива совхоза «Анжеро-Судженский».

#### Подарок съезду

Достойный подарок XXV съезду нашей партии приготовили дядяки фермы № 2, где бригадиром Валентина Дмитриевна Кравцова, Годовой план — надоить от каждой коровы по 2590 килограммов молока — ими выполнен еще в сентябре.

Особых успехов в этом деле добились такие дядяки, как Р. В. Соловьев, надоившая 2892 кг

коллектив занесен в Книгу почета райкома профсоюза и управления сельского хозяйства района, ему выдана денежная премия на приобретение культурного инвентаря.

Отмечена положительная работа тракторно-полеводческих бригад, которые работали без травм и аварий. Среди них коллективы Емельяновской и Соболинской бригад, Вознесенского откормсовхоза, Арышевского отделения совхоза «Марьевский».

Среди коллективов колхозов и совхозов района совхоз «Улановский» (директор С. Ф. Акулов, председатель рабочему Н. А. Шарнин), работал без травм и аварий, здесь повысилась дисциплина труда по всем отраслям хозяйственной деятельности.

Коллектив совхоза награжден Почетной грамотой райкома профсоюза и производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

Отмечена хорошая работа по сокращению производственного травматизма коллектива совхоза «Анжеро-Судженский».

молока от каждой коровы, В. А. Олейникова — 2651 кг, М. А. Семёнова — 2637 кг и А. Т. Ковалева, получившая по 2709 кг молока от каждой коровы своей группы.

И. ДИК,  
секретарь парткома  
колхоза «Победа».

#### КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 8 октября в колхозах и совхозах района надои молока на одну фурштукную корову составил 4,3 килограмма, что на 0,3 больше, чем в прошлом году.

По соревнующимся хозяйствам продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои молока на корову в килограммах, во второй — плюс, минус по сравнению с прошлым годом:

КОЛХОЗЫ:			
«Победа»	3,2	-0,2	
«Родина»	4,4	+0,8	

ВЕСТИ О ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

#### В СЧЕТ БУДУЩЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

В коллективе трактороремонтного завода развернуто движение досрочное выполнение индивидуальных обязательств последнего года пятилетки. С каждым месяцем число передовиков производства, завершивших пятилетнее задание, растет. На первое сентября в коллективе завода их стало 31. В их числе: формовщик литейного цеха Валентин Васильевич Чурсин, стальвар Валентин Ефимович Ковалев, слесари моторного цеха Юрий Алексеевич Носков, Геннадий Павлович Гричин, газосварщик Николай Михайлович Забелин.

В механическом отделении досрочно справились с пятилетним заданием пять токарей. Среди них Евгений Смычков и Владимир Владимирович Оминский.

В тракторном цехе работают с перевыполнением пятилетнего задания 16 человек: слесари Иван Андреевич Дроздов, Велло Августович Сузи, Николай Сергеевич Богачев, вулканизаторщик Виктор Иванович Замотаев и другие.

Все они систематически перевыполняют смежные нормы выработки.

Социалистическое соревнование рабочих завода за досрочное выполнение пятилетки продолжается.

#### ИЗ МЕСЯЦА В МЕСЯЦ

Ритмично работает коллектив комбината бытового обслуживания в текущем году. Из месяца в месяц перевыполняет план.

На днях подведены итоги за сентябрь. И опять победа! По объему бытовых услуг труженики комбината выполнили месячное задание на 104,1 процента. Сверх плана их оказалось населению на сумму более полутора тысяч рублей.

Реализовано в целом по комбинату продукции на сумму 52 тысячи рублей вместо 47,9 по плану. Впереди в социалистическом соревновании между цехами по-прежнему идут труженики ателье легкого платья, где руководителем Раиса Михайловна Вичканова. Они справились с сентябрьским заданием на 113 процентов.

Отлично сработали вязальщицы цеха, руководимые Л. И. Смирновой, и труженицы цеха верхней одежды, возглавляемые Л. И. Островщук, которые выполнили задание на 104,3 процента.

Идея навстречу XXV съезду КПСС, работницы КБО прилагают усилия к тому, чтобы встретить его отличными успехами в труде.

НАШ КОРР.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

РК КПСС доводит до сведения пропагандистов партийного, комсомольского и экономического образования, что 13 октября в 11 часов утра в здании райкома партии проводится районный семинар пропагандистов.

**Партийная жизнь: отчеты и выборы**

В конце прошлой недели состоялось отчетно-выборное собрание в партийной организации совхоза «Марьевский». Какие проблемы поднимали коммунисты на нем, сегодня мы расскажем в предлагаемой читателям корреспонденции.

Всю свою работу партийный комитет хозяйства в отчетном периоде проводил по плану, подчеркнул в своем докладе секретарь парткома В. И. Бибик. В отчетном году было проведено шесть общесовхозных партийных собраний и 13 заседаний партийного комитета. На обсуждение их выносились вопросы, касающиеся улучшения контроля хозяйственной деятельности, идеологической и организационно-политической работы. По обсуждаемым вопросам принимались постановления. Контроль за выполнением принимаемых постановлений осуществлялся секретарем партийного комитета и его заместителями. В своей работе партком постоянно опирался на цеховые партийные организации.

В период обмена партийных документов цеховые партийные организации чаще практиковали обсуждение на своих собраниях вопросов внутрипартийной работы. А это, в свою очередь, способствовало развитию инициативы, повышению ответственности коммунистов. В настоящее время они все активнее проявляют себя в борьбе за повышение эффективности производства, за экономию и бережливость, за укрепление трудовой дисциплины труда. И как результат, в хозяйстве организованно были проведены весенне-полевые работы, а также кормзаготовительная кампания и уборочные работы.

Все сельскохозяйственные работы в текущем году проходили в сложных метеорологических условиях, особенно в период массовой уборки были

# С ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬЮ

**Нынешняя отчетно-выборная кампания в партийных организациях района проходит в преддверии очередного XXV съезда партии. Поэтому, не случайно коммунисты на своих собраниях особое внимание уделяют боевитости парторганизаций, активности и высокой требовательности к каждому члену организации. И это понятно, ведь первичные организации — основа партий, непосредственные проводники партийных решений в жизнь.**

частые дожди, и механизаторам приходилось выкраивать каждый погожий час, чтобы привести уборку в сжатые сроки. Их старания не пропали даром: к 15 сентября совхоз первым в районе закончил обмолот хлебов со всей посевной площади в 5300 га.

Первое место в социалистическом соревновании на уборке урожая занял коллектив первого отделения, возглавляемый управляющим — коммунистом В. А. Никитиным. Среди механизаторов лидером соревнования было звено, руководимое В. А. Кондерским. Хорошо труженились и добивались высокой выработки колективы звеньев, возглавляемые М. И. Григорьевым и И. И. Суздалецевым.

На успешном проведении уборочной кампании сказалась активная, по-настоящему боевая позиция, занятая партийной организацией хозяйства. Коммунисты совхоза старались привлекать к обсуждению насущных задач буквально весь коллектив. Вскрывались недостатки, вносились конкретные предложения, направленные на своевременный ремонт сельскохозяйственной техники и проведение ответственных сельскохозяйственных кампаний, на совершенствование организации производства и повышение производительности труда.

В. МЕРШИЕВА.

## ПОДПИСКА ПРОХОДИТ УСПЕШНО

Секретаря партбюро завода М. Кошкирова я застал за сортировкой подписных квитанций.

— Как на заводе проходит подписка? — интересуюсь.

— Неплохо, — отвечает он. — На 1 октября труженики предприятия подписались на 702 экземплярах различных периодических изданий. Подписка продолжается...

Смотрю подписные ведомости. Большинство работников завода выписало не менее двух экземпляров различных изданий. Многие, например, П. Е. Югов, В. М. Майстренко, В. В. Карпович, Г. С. Гнездилова, выписали по 7 наименований газет и журналов. В. М.

Селиопов выписал восемь. Есть и своеобразные рекордисты. Например, Н. П. Гергиленко выписал 10 изданий, а семья Парошиных — четырнадцать.

### Газеты и журналы — в каждый дом

У подписчиков повышенный интерес к районной газете «Вперед к коммунизму», ее выписано 140 экземпляров. Это — пятая часть от всего количества подписанных изданий. Повышенным интересом у подписчиков также пользуются

газеты «Сельская жизнь», «Правда», «Кузбасс», журналы «Человек и закон», «Крокодил», различные детские журналы.

Доброе слово непременно надо сказать об общественных распространителях печати. И прежде всего о Саше Разоленок: на его счету больше всех оформленных квитанций на подпись. Потрудились также общественные распространители Л. Аверчук и Г. Ваталева.

А в заключение, стоит отметить, что сумки почтальонов в 1976 году значительно пополнились.

В. ОМИНСКИЙ,  
токарь ТРЗ.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО ФЛАГ В ЧЕСТЬ ТРУЖЕНИЦЫ

практически еще предстояло создать. Оказалось, что робкая девчонка может проявить упорство, стать организатором. Впрочем, в совхозе нашлось немало энтузиастов библиотечного дела. Вскоре было отремонтировано здание. А когда

библиотекарь привозила из районного центра мебель и книги, весь кишлак собирался помочь.

Много перемен произошло с тех пор и в личной жизни Турсуной. Вышла замуж. В ее семье — одиннадцать ребятишек.

Четверг, 9 октября 1975 года

Коммунист Петр. Иванович Шумеев два года работает комбайнером в Судженском отделении совхоза «Яйский». Честный, исполнительный, он в нынешнюю страду за служил право возглавить звено механизаторов на уборке урожая. Звено, следуя примеру руководителя, постоянно добивалось выполнения и перевыполнения сменных норм выработки.

На снимке: П. И. Шумеев.

Фото Н. Павкина.



### РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

## СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

— Работать я начал еще до армии. Сначала монтером в гараже, потом осуществил свою мечту: получил удостоверение шофером, — так начал свой рассказ Михаил Петрович Гончаров, ныне тракторист Назаровского отделения совхоза «Первомайский».

Подобил тогда свою работу механизатор. Ревностно оберегал ее от несправедливого мнения тех, кто считал профессию шофера скучной, однообразной. Даже в знакомой до мелочей дороге он всегда находил что-то новое, по-новому она открывалась ему и в разное время года. Поэтому и тянуло его в родной край из далекого Зайсанского района, где проходил действительную службу.

По возвращении домой он сразу же пришел в контору совхоза и попросил определить его на работу шофером. Ему доверили старый, уже спящий самосвал. Долго колдовал над ним, отремонтировал. Год возил на нем разные грузы. Потом получил новую машину.

Нет, пожалуйста, в совхозе «Первомайский» такой дороги, которая бы не была знакома ему. За пять лет все их изучил до кустика придорожного, до поворота, до мостика. За это же время поездил и на бортовых машинах, и на самосвалах.

Но так получилось, что пришло Михаилу Петровичу переехать из Кайлы, где он жил,

в Назаровку. Машины не было, и ему дали трактор, на котором и трудится уже в течение года, да так, что его еще в пример другим ставят.

Летом, в период заготовки кормов, работал он на своем тракторе в механизированном звене Харьковича. На 105 — 110 процентов выполнял задания. Мало того, бывало чуть появится свободная минута, с кем-нибудь из товарищей идет обмерять стога, подсчитывает выполненный объем работы. А если погода не позволяет мечтать сено, едет переграбать уже убранные поля. Не может коммунист Гончаров оставаться в стороне, если видит какие-то недоделки.

Сейчас он вместе со своим напарником А. М. Сосновым работает на скирдование соломы. И здесь, по обыкновению, он добивается высоких результатов труда.

— Не моя только в этом заслуга, — говорит Михаил Петрович, — с напарником мы работаем по очереди: я — на тракторе, он — на скирде, потом наоборот. Отсюда и производительность выше, и качество лучше.

На любом участке работы механизатор — коммунист остается верен своему принципу: работать по-настоящему, с полной отдачей. За это и уважают его товарищи. А уважение к многому обязывает.

Л. ЕГОРОВА.

войны, с передовиками труда, и непременно речь заходит о произведениях, посвященных ратным и трудовым подвигам.

Воздавая должное общественной деятельности Турсуной, односельчане избрали ее в кишлакский совет. И поздравляя Турсуной Закиеву с юбилеем, земляки говорят ей: «Хоранг, не уставайте, Турсун-она!»

В. ГЛАДИЛОВ,  
корр. ТАСС.

**БЫСТРЫЙ РОСТ** производства продукции животноводства невозможен без создания прочной кормовой базы, постоянного улучшения качества кормов и, в первую очередь, грубых. Решить эту задачу позволяет прогрессивная технология кормопроизводства и кормоприготовления.

Тактика передовых хозяйств показывает, что при одних и тех же фуражных ресурсах можно получить значительно больше продукции животноводства, если тщательно подготавливать корма к скармливанию. Ученые Сибири установили, например, что кормление коров полноценными кормосмесями позволяет увеличить суточный надой молока на корову на 1,5—2,7 килограмма больше по сравнению с раздельной выдачей тех же кормов.

Скармливание коровам кормов в измельченном и перемешанном виде на треть сокращает время «обеда». Сено в составе кормосмеси поедается на 15—16 процентов, а солома в 2,5—2,6 раза больше. Таким образом, приготовление кормосмесей не только позволяет механизировать раздачу кормов, но и способствует повышению продуктивности животных.

В течение ряда лет в колхозе «Победа» производится подготовка соломы к скармливанию

к скармливанию, особенно подготовкой соломы. А именно она и будет нынче занимать большой удельный вес в рационе крупного рогатого скота.

В совхозах «Яйский», «Марьевский», Вознесенском откормочном хозяйстве, в колхозе «Родина» в прошлую зиму кормоцех по приготовлению соломы не работали. Мало что делается

мами при их скармливании.

Следует напомнить, что в прошлые годы запасы кормов хотя были и ограниченные, но значительно большие, чем в наступающую зимовку. Поэтому сейчас нужно особенно бережно обращаться с ними, не валить кулом, а думать о том, чтобы каждый килограмм любого корма был учтен и хоро-

хозяйств и ферм.

Способов подготовки кормов зоотехническая наука знает и рекомендует немало, всех их не перечислишь. Любой способ по-своему хорош, любая подготовка зернофуража и соломы полезна. Было бы желание этим заняться, а по своим возможностям можно и подобрать тот или иной способ. Но нельзя с этим медлить.

Уже сейчас на каждой ферме должен быть четкий и конкретный план действий по кормоприготовлению, запасено необходимое оборудование, минеральная соль, микроэлементы, карбомид, витамины и другие добавки. Чтобы составлять полноценные рационы скота на весь период зимовки, нужно немедленно определить качество имеющихся кормов через районную и областную лаборатории и точно установить, чего и сколько в кормах не хватает.

Долг руководителей и зооветспециалистов хозяйств и ферм принять все меры и тому, чтобы в зимние месяцы продуктивность животноводства не снижалась, чтобы имеющиеся в каждом хозяйстве корма бережно и эффективно расходовались, с первых дней зимовки готовились к скармливанию.

И. КИСЕЛЕВ,  
зоотехник.

### К зиме готовиться сейчас

## КАЖДОЙ ФЕРМЕ — КОРМОЦЕХ

по 2100—2150 килограммов молока. Это на 800—850 килограммов больше среднего районного показателя. Пономаревская бригада была лучшей в районе. В прошлую зимовку здесь в смеси с другими кормами телкам давалась измельченная и запаренная солома. Средний суточный привес телок в течение всей зимы был на уровне 500 граммов, что выше плана и выше показателей других хозяйств. Затраты на приготовление кормов с личной окупались дополнительной продукцией.

Но, к сожалению, в прошедшую зимовку в большинстве хозяйств района всерьез не занимались подготовкой кормов

в этом вопросе и сейчас. И это непростительная ошибка. Достаточно привести только цифру потерь кормов за прошлую зиму из-за неподготовленности их к скармливанию, чтобы правильно понять всю серьезность положения и сделать из этого нужные выводы.

За 3 месяца зимовки перерасходовано кормов на фактически полученную продукцию около 6500 тонн кормоединиц или 23 процента всех скормленных кормов. Это полмиллиона выброшенных на ветер денег, сотни тонн недополученного молока и мяса,—такой дорогой ценой расплачиваются хозяйства района за халатность и небрежность в обращении с кор-

шо использован.

А этого невозможно добиться без кормоцеха на ферме. И вовсе не обязательно иметь на каждой ферме современный высокомеханизированный цех, который нелегко построить хотя такие именно цеха нужны на крупных фермах. Можно и нужно иметь на каждой, даже небольшой ферме, хотя бы примитивный цех, где можно солому измельчать, смешивать с другими кормами, приготавливать хвойную муку, заменители молока, добавлять минеральные корма, микроэлементы.

Все это должно делаться не как-нибудь, не на «глазок», а серьезно и точно, только под контролем зооветспециалистов

### К международному году женщин

На широкой улице Вознесенского откормочного хозяйства в кирпичном здании с большими светлыми окнами расположена сельская столовая.

Рано утром, в обеденный перерыв и вечером в столовой много людно, особенно в уборочную кампанию, когда из разных городов на долгое время приезжают труженики промышленных предприятий вместе с сельчанами убирать урожай.

Не первый год работает в столовой поваром коренная сельчанка, невысокая, симпатичная, с добрым душой женщина. И люди ласково называют ее просто: тетя Любочка.

Повар на селе—нужный, самый необходимый человек, от которого зависит и настроение, и работоспособность людей.

Любовь Федосеевна Лобанова отдает много сил, энергии для того, чтобы вовремя и вкусно приготовить пищу. С раннего утра и до позднего вечера хлопочет она у печей.

И как приятно становится на душе, когда все рабочие, сытые и довольные, покидая столовую, благодарят за обед и просят: «тетя

Люба, можно завтра тоже блинчиков?» Тетя Любочка, уставшая за целый день, улыбаясь, кивает головой, «давно дома не были, соскучились»,—думает про себя.

Однажды, из-за небольшой аварии, отключили электроэнергию в столовой. Ужин готовить было не на чем, так как электропечи не работали. Можно было закрыть столовую, ведь причина уважительная.

Но не такой Любовь Федосеевна человек. Она нашла выход: растопила дома печь и приготовила ужин. А как же иначе? Сельские механизаторы придут вечером с работы и дома поужинают,

а горожане, шефы с химфармзавода, механизаторы, шоферы из Прокопьевска, Анжеро-Судженска и других городов, кто их накормит?

Все труженики села и приезжие уважают эту чуткую, обаятельную женщину. Да, она—неутомимая труженица, добрая мать,—заслуживает не только уважения, а преклонения, восхищения, агронома—Александра Лобанова.

У тети Любочки четыре сына и

дочь. Прекрасные, хорошо воспитанные дети. Два старших сына имеют уже свои семьи и живут в городе. Дочка Людмила—студентка первого курса экономического факультета. Сын Александр выбрал по истине земную профессию: он—студент агрономического факультета Новосибирского сельскохозяйственного института. В этом году комсомолия вуза оказала Саше высокое доверие: его назначили комиссаром ударного студенческого сельхозотряда. Саша с честью оправдал доверие товарищей.

За четкую организацию сельхозработ и досрочную уборку урожая Саша награжден бесплатной туристической путевкой для поездки в Польшу. Сейчас он в пути.

А с какой любовью рассказывает Саша о своей будущей профессии, чувствуется,—выбрал дело по душе. Пройдет немного времени, и совхоз получит грамотного специалиста, хорошего человека, агронома—Александра Лобанова.

Есть у тети Любы и самая младшая—девятиклассница Витя. Кем он будет? Покажет время. Но хочется верить, что он, как мать и Саша, полюбит чистый сельский воздух, необъятный простор полей и землю, которая так неизмеримо щедра для тех, кто ее возделывает, холит.

Пятеро детей. И с какой материнской любовью и гордостью, говорит мать о каждом. Много забот у Любови Федосеевны. Нужно в большину в город съездить к младшему—приболел; забежать к Володе, что-то долго не приезжал. Написать письмо дочке, наказать, чтобы одевалась теплее, осень уже. Управиться дома по хозяйству, и опять идти на работу в сельскую столовую.

В канун праздника—Дня работников сельского хозяйства от всей души хочется поздравить Любовь Федосеевну Лобанову и пожелать ей счастья и крепкого здоровья на долгие годы.

Т. БАШЕВА,  
секретарь цеховой партийной  
организации Анжеро-Суджен-  
ского химфармзавода.

### Новь наших сел

## НА ГЛАЗАХ ОДНОГО ПОКОЛЕНИЯ

Центральная усадьба совхоза имени Ю. А. Гагарина сегодня—это большая строительная площадка. Здесь ведется экспериментальное строительство поселка Караваевский. Уже сдано школьное здание—двухэтажное, со спортивным и актовым залами, столовой. Видны контуры торгового центра, двухэтажных жилых домов, которые украсят центральную улицу. В землю укладываются газовые трубы, прокладываются теплотрассы, намечают линии асфальтированных дорог и тротуаров.

Во всей красе будущий поселок можно увидеть пока на макете. Но через год-другой сюда приедут руководители всех хозяйств области, чтобы не на плане, а уже в натуре познакомиться с тем, каким должно быть современное село.

Современность проглядывается не только в стекле и бетоне новостроек. На глазах одного поколения людей в хозяйстве произошли радикальные перемены. Старожилы сейчас с улыбкой вспоминают о событиях полувековой давности, когда в поселке Караваевский появился американский трактор «Фордзон». Перегон трактора из города в поселок был подробно описан в газете, как самое важное событие. И рабочие совхоза взвели читали эту газету. Когда же один из первых трактористов Андрей Кондратьевич Запорожец за день на тракторе вспахал три гектара—десяток лошадей заменил—очень все удивлялись.

—А ныне,—сравнивает Андрей Кондратьевич,—молодой механик Анатолий Недельский на тракторе «К-701» до 40 гектаров зяби поднимает. Вот как техника шагнула за полвека!

Растет современный благоустроенный поселок. В нем живут и трудятся люди, на новой основе продолжающие профессию землепашцев.

В. ШИРИЕВ,  
корр. ТАСС.

Оренбургская область.



Фото В. Турбина.  
(Фотохроника ТАСС).

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Вести из стран социализма

## РАДЕБУРГСКИЙ КПО

Взгляд автомобилистов, проезжающих по автостраде Берлин—Дрезден мимо небольшого городка Радебург, невольно останавливается на четких рядах алюминиевых построек без окон, издали похожих на огромные железнодорожные вагоны. Это производственные цеха комбината промышленного откорма птицы, сокращенно КПО. Такие птицефабрики, по мнению местных специалистов, являются наиболее перспективными для сельского хозяйства. Радебургский КПО — один из многих, возникших в республике за последние годы.

Попасть внутрь птицефабрики так же трудно, как, наверное, в операционный зал крупной больницы: правила санитарной безопасности не разрешают вход в цех в обычной одежде, обязательно надо надеть поверх костюма стерильный белый халат, сменить обувь. Вообще-то посетителей здесь не очень любят — говорят, что появление незнакомых людей нервирует кур, а это сказывается на их яйценоскости...

В Радебургском комбинате содержат свыше 700 тысяч кур-несушек. Кондиционеры поддерживают в цехах определенную температуру и влажность воздуха. Своей продукцией — около 150 миллионов штук яиц в год — комбинат покрывает потребности всего индустриального района Верхней Эльбы. Яйца расфасовывают прямо на комбинате в коробки по шесть и двенадцать штук и в таком

виде отправляют потребителям. Интересно, что эти коробки после употребления можно сдавать в любом продуктовом магазине так же, как у нас сдают пустую посуду. Кроме яиц, Радебургский комбинат поставляет ежегодно тысячу тонн первоклассных цыплят-бройлеров.

Куры содержатся здесь в длинных батареях клеток, расположенных в три этажа вдоль стен. Специальное освещение создает для них круглый год весенние условия, поэтому в цехе и нет окон: смена дня и ночи, а также времен года может вывести кур из производственного ритма. Кормовая смесь, точно рассчитанная и дозированная специальной машиной, обеспечивает хорошую яйценоскость — каждая несушка дает здесь в среднем 220 — 230 яиц в год. До того, как в ГДР были созданы комбинаты промышленного откорма птицы, при традиционном содержании кур на птицефермах эта цифра была в среднем в два раза ниже.

Сооружение комбината в Радебурге в корне изменило внешний вид ранее провинциального городка. Здесь проложены хорошие асфальтовые дороги, для работников комбината построены комфортабельные жилые дома. Появились детский сад и ясли, модернизирована поликлиника, расширена сеть коммунально-бытовых учреждений.

С. СОСНОВСКИЙ,  
корр. ТАСС.

Берлин.

БЕРЛИН. Возраст атомной энергетики в ГДР — 9 лет. Ее первенец — электростанция в местечке Рейнсберг, недалеко от Берлина, построенная при содействии СССР и оборудованная советским реактором мощностью в 70 тысяч киловатт. Сегодня атомные электростанции республики обладают общей мощностью 900 тысяч киловатт. Флагман в этой области экономики ГДР — АЭС «Норд» в Людине. Не случайно ее называют «стройкой имени Германо-Советской дружбы»: проект «Норда» разработан советскими энергетиками по типу Нововоронежской атомной электростанции, оборудование сюда поставляется из СССР, на стройке вместе с немецкими друзьями трудится большая группа советских специалистов. Уже пущена в эксплуатацию первая очередь «Норда», а после завершения строительства второй очереди ее мощность достигнет 880 тысяч киловатт.

УЛАН-БАТОР. К Эрдэнэту, где советскими и монгольскими строителями создается горно-обогатительный комбинат на базе медно-молибденового месторождения и новый социалистический город, прибыл первый поезд. Он доставил строительные материалы, машины и оборудование. Открытие рабочего движения по новой стальной магистрали Салхит-Эрдэнэт имеет важное значение для этой крупнейшей новостройки Монголии. Железная дорога сооружена советскими и монгольскими строителями на три месяца раньше намеченного срока.

ВАРШАВА. Литературное издательство в Кракове выпустило сборник избранных произведений Сергея Есенина. Новая книга, в которой стихи Есенина напечатаны на русском и польском языках, посвящена 80-й годовщине со дня рождения поэта.

(ТАСС).

## ТАСС СООБЩАЕТ:

БЕРЛИН. Воздраст атомной энергетики в ГДР — 9 лет. Ее первенец — электростанция в местечке Рейнсберг, недалеко от Берлина, построенная при содействии СССР и оборудованная советским реактором мощностью в 70 тысяч киловатт. Сегодня атомные электростанции республики обладают общей мощностью 900 тысяч киловатт. Флагман в этой области экономики ГДР — АЭС «Норд» в Людине. Не случайно ее называют «стройкой имени Германо-Советской дружбы»: проект «Норда» разработан советскими энергетиками по типу Нововоронежской атомной электростанции, оборудование сюда поставляется из СССР, на стройке вместе с немецкими друзьями трудится большая группа советских специалистов. Уже пущена в эксплуатацию первая очередь «Норда», а после завершения строительства второй очереди ее мощность достигнет 880 тысяч киловатт.

УЛАН-БАТОР. К Эрдэнэту, где советскими и монгольскими строителями создается горно-обогатительный комбинат на базе медно-молибденового месторождения и новый социалистический город, прибыл первый поезд. Он доставил строительные материалы, машины и оборудование. Открытие рабочего движения по новой стальной магистрали Салхит-Эрдэнэт имеет важное значение для этой крупнейшей новостройки Монголии. Железная дорога сооружена советскими и монгольскими строителями на три месяца раньше намеченного срока.

ВАРШАВА. Литературное издательство в Кракове выпустило сборник избранных произведений Сергея Есенина. Новая книга, в которой стихи Есенина напечатаны на русском и польском языках, посвящена 80-й годовщине со дня рождения поэта.

(ТАСС).

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

## СРАВНИВАЯ ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Временами, чтобы вещи или явления стали более понятны, лучше всего обратиться к сопоставлению и параллелям. И вот несколько фактов в плане такого сопоставления.

Нью-Йорк, с его примерно десятимиллионным населением, является самым крупным городом самой богатой страны капиталистического мира. В этом городе сосредоточены, в частности, крупнейшие банки и корпорации Америки, ежегодные прибыли которых исчисляются многими миллиардами долларов.

И кажется непостижимым, что в таком богатейшем городе по причине «недостатка средств» в канун нынешнего учебного года было уволено из школ полторы тысячи учителей. Впрочем, учебный год в обычный срок (1 сентября) здесь не начался: учителя объявили забастовку. Почему? Рост дорогоизносов таков, что нельзя жить на существующую зарплату; из-за сокращения преподавателей непомерно выросло количество учащихся в классах, сокращаются ассигнования на содержание школ.

По этим же причинам начало учебного года ознаменовало забастовками учителя и многих других городов, в частности в штатах Айдахо, Монтана, Иллинойс. Не лучше в США и положение в высшей школе. По свидетельству печати, «поборы» со студентов за право обучения увеличились за последние четыре года почти на

одну треть.

Такова капиталистическая действительность, где львиная доля национального дохода присваивается эксплуататорским классами.

Наша страна по объему национального дохода пока беднее Америки, хотя и быстро нагоняет ее. И тем не менее — какой разительный контраст представляет все то, что делается у нас в области культуры и просвещения, по сравнению с США!

К началу нынешнего учебного года в Советском Союзе в основном завершен переход ко всеобщему полному среднему образованию. Решена великкая социальная задача. Для этого, в частности, потребовалось за пятилетку построить около 10 тысяч школ, за партии в которых одновременно могут сесть 8 миллионов человек; подготовить дополнительную огромную армию преподавателей, на помощь которым, кстати сказать, приходят фонотехники, кино, телевидение.

Большой шаг вперед сделан в развитии профессионально-технического образования. Большинство ПТУ, где учится около трех миллионов юношей и девушек, сейчас наряду со специальностью, дают еще и свидетельство о среднем образовании. За счет выпускников профтехучилищ, подготовленных по 140 специальностям, сейчас на три четверти комплектуется пополнение рабочего класса.

За годы пятилетки в стране от-

крыто 63 новых вузов и 156 техникумов. Сейчас армия студентов вузов и техникумов насчитывает свыше 9 миллионов человек. Студентам были значительно повышены стипендии.

Если в начале пятилетки из каждой тысячи человек, занятых в народном хозяйстве, имели высшее и среднее (полное и неполное) образование 653 человека, то в 1974 году их было уже 751 человек.

И, наконец, советский народ по-прежнему является самым читающим народом мира, о чем свидетельствуют астрономические цифры издаваемых в стране книг (1,6 миллиарда экземпляров в год) и читательские формуляры в библиотеках, сеть которых также не имеет равных на планете.

И. АРТЕМОВ,  
обозреватель ТАСС.

## НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ  
Стрепетова, Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники В. Д. Вахрушев, В. И. Семёнова,  
корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения  
Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1

## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

С первого сентября  
открыта подписка  
на районную газету

## „В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“

НА 1976 ГОД.  
НАПОМИНАЕМ: ПОДПИСНАЯ  
ЦЕНА НА 1 ГОД

3 руб. 12 коп.,  
на 6 месяцев 1 р. 56 к.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ  
НА СВОЮ ГАЗЕТУ!

## Любопытные факты

## ВЕЧНЫЙ ХОЛОДИЛЬНИК

Недра Таймыра — своеобразный мерзлоты, хранящий образцы се-природный холодильник, где находятся мамонты, пролежавшие в вечной мерзлоте десятки тысяч лет. На мерзлотной станции вам можно показать составленный доктором Константина Константиновича Ерофеева «шашлык из мамонта» лучше не стоит, а вот у А. М. Пчелинцевым проект подупотреблять в пищу обыкновенное земного катка со 120-метровой бешеною, сохраняемое в вечной мерзлоте, который можно вырубить в вечной мерзлоте в форме восемерки. Обычные катки в Заполярье заносят многодневные метели, да и на 40-градусном морозе нешибко покатаешься. А тут было подземное помещение — лаборатория научно-исследовательской

мерзлотной станции Сибирского отделения Академии наук СССР. Станции исполнилось 45 лет, учеными исследуют там свойства ве-номеральных грунтов.

На десятиметровой глубине вырубили большой туннель длиной около ста метров. По бокам его — 13 камер-хранилищ, объем каждой — 150 кубометров. Зимой и летом температура там постоянная — минус 10—12 градусов. Мясные туши опускают в склад и поднимают на специальной тележке по рельсам.

Это одно из «побочных» применений молодой науки — геокриологии, или мерзлотоведения. В подземной лаборатории станции расположен уникальный музей вечной

Зам. редактора  
В. М. МЕРЩИЕВА.

ЖИЧКУС  
Петра Ивановича

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора отдела партийной жизни — 2-12-35, 2-15-43, ответственный секретарь — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, бухгалтерия — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.

ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: линотипистки Г. Ф. Степанова, Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники В. Д. Вахрушев, В. И. Семёнова, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения

Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1

Тираж 4640 экз.

Заказ 2089